

宁海成立省内首家驾校集团

打破承包与挂靠，教练纳入统一人事管理



本报讯(记者张燕 通讯员赵士超 孙斌)日前,宁海6家驾校达成整合意见,注册成立省内首家集团化运营驾校“乐佳时代”,全县369辆教练车、教练员纳入统一管理,同时规划打造省内首个考培一体化驾培园区。

驾培行业是民生行业,我市每年有约30万人次进行驾驶培训。

长期以来,驾培行业的核心之一教练车绝大部分属于挂靠和承包性质,驾校与挂靠者、承包者容易出现“脱管”现象,导致驾校监管缺失,主体责任落实不到位,安全风险较大。而教练场地分散,也是该行业存在的问题之一。宁海县6家驾校名下的自有场地只有5%,余下95%均为临时租用,随时都面临

“三改一拆”、被征用等问题。另外,相对松散的管理,使驾校教练员基本自主招生、自主组训,随意性大,往往重招生、轻训练,教学质量无法保证。

去年10月份以来,宁海行业管理部门从机制上入手,推动驾校采用集团规模化经营,综合运用各种信息化、智能化管理手段,有效降低运营成本,提高车辆运行效益和保障,增强行业的整体抗风险能力。整合重组后,驾校从招生到学员拿到驾驶证,均由集团公司统一办理,教练员纳入集团统一人事管理,合法权益

得到了保障,教职员队伍得以稳定。同时,新驾校推出因人而异的“私人定制”服务,满足学车族的不同需求。集团化管理还便于建立驾培行业公共信息系统,实现学员从招生训练到考试的全过程信息化监管,学员可以进行网上报名、网上预约学车、网上支付学费等,学员还可通过公共信息系统查询了解驾校基本状况、教练员信用和教练车信息及其他需查询的公开信息等,规范和提高驾校的经营行为和水平,提升群众学车的满意度和获得感。

期待更多“跑零次”的突破



陆 仁

近日,10名2018届高校毕业生将其就业协议,上传到高校毕业生就业协议鉴证系统,申请就业协议鉴证,工作人员即时审核完成,出具鉴证意见。鉴证的申请、受理和办结在网上操作,实现“跑零次”服务、“无纸化”服务,将为每年数以万计的毕业生带来极大便利(11月22日《宁波日报》)。

高校毕业生就业协议鉴证,按照以往的“规矩”,需要当事人或代理人在备齐相关资料后,到人力资源部门指定的窗口去办理。即使能够一次性办妥,也免不了要来回奔波,既费时,又费力。现在好了,有了网上办理的鉴证系统,高校毕业生足不出户就可以把事情办得妥妥的,省却了不少的麻烦。这样的改革举

措,自然是“走心”的。全省推进“最多跑一次”改革以来,各地通过贯彻“政府部门自身多跑腿,让群众少跑腿”的理念,向一些过去习以为常的观念、制度和做法“开刀”,给老百姓带来了实实在在的改革红利。别小看毕业生网上鉴证系统的开发,实际上是职能部门改进服务、转变作风的一个新起点。

互联网时代,政府部门在履行社会治理职能方面,面临许多新挑战,同时,大量新技术的应用,也给“管理的革命”带来了新机遇。如何用好这些新技术,打破服务质量提升的“瓶颈”,可供探索、实践的领域是很广阔的。高校毕业生的管理如此,其他方面也是如此。关键是上上下下应增强“刀刃向内”、自我革命的勇气和决心。

眼下,“最多跑一次”改革已进入“深水区”,需要多一些改革的促进派和实干家。只有上下齐心协力,一起来“啃硬骨头”,才能让改革来得更彻底一些,才能实现更多“跑一次”“跑零次”的突破。

在建世界最高铁塔穿上宁波“铠甲”

本报讯(记者徐展新 通讯员王幕宾 钟挺)近日,舟山500千伏联网工程建设如火如荼,十余名工作人员正向堆场于地面的铁塔杆管喷刷来自宁波的石墨烯改性重防腐涂料,为在建的世界最高铁塔——380米高的金塘岛输电铁塔穿上一身“铠甲”。

如何在湿度和盐度较高的海岛环境中减缓金属物的锈蚀,防止表面剥落,保证设备内部结构不受破坏,从而延长杆塔寿命,是沿海地区供电部门研究的一项重要课题。为此,国网宁波供电公司与中国科学院宁波材料所共建的“电网新材料应用联合实验室”研发了石墨烯改性新型重防腐涂料,已在镇海、北仑、鄞州等区域试点使用,显著延长了输电塔架、线路、输变电设备的服役寿命,将传统镀锌层输电塔架的防护寿命提高6年以上,同时大幅降低维护检修频率。

为在舟山500千伏联网工程应用中应用该新型涂料,国网宁波供电公司提前采集铁塔所在地环境数据,对涂料应用的可行性进行研究分析,为高塔“量身定制”防腐外套,得到了中国工程院院士薛群基等多名专家的认可。



工作人员正在调制新型涂料。

(徐展新 王幕宾 摄)

“象山柑橘”“象山梭子蟹”区域品牌联袂吆喝 半岛两大“网红”农产品惊艳杭城

本报讯(记者沈孙晖 象山记者站俞莉 陈光曙)前天上午,象山柑橘(红美人)、象山梭子蟹区域公用品牌推介会在杭州萧山举行。广东百果园农产品初加工有限公司、萧山农都阿荣水产有限公司等采购商分别和象山“恒和果业”“鱼得水”公司签订合作协议。

象山是中国柑橘之乡,目前

全县种植面积10.8万亩,年产量12万吨。今年9月,“象山柑橘”获得国家地理标志证明商标。近年来,该县大力培育以“红美人”为代表的精品柑橘,采用智能无损分选果对“红美人”进行产品分级,达标的可使用区域公用品牌,并建立质量追溯体系。“目前,象山是全省‘红美人’栽培最早、规模最大、产量最

多、质量最好的产区。‘红美人’的引进与成功栽培,创造了浙江精品果业的新标杆,为我省柑橘产业的可持续发展注入了新的活力。”省柑橘研究所副所长徐建国说。

如今,象山“红美人”备受市场追捧,多年来价格稳定在每公斤60元以上。

“东海十足鲜”的象山梭子蟹

也在杭城魅力不减。象山是全国最大的梭子蟹育苗、养殖、暂养、流通和技术研发基地,拥有东海原种梭子蟹标准化养殖基地7万亩,去年总产量1万吨,总产值10亿元以上。该县通过“基地+渔民+合作社”的联动模式,在全国20多个城市建立活鲜批发门市部,并开拓网上销售渠道,打造活鲜水产品快速直銷网络。

近年来,随着海洋经济发展,我市海港货运吞吐量不断加大。但受海岸线长、海域面积广、执法力量不足等因素影响,海上成品油非法交易活动猖獗。针对这一情况,宁波边防支队今年持续开展“雷霆净海”“固边”系列行动。

据宁波边防支队相关负责人介绍,今年以来他们共检查船舶2840艘、船员7322人,查处船舶违规案件202起,为宁波海洋经济把好出入关口。

“雷霆净海”8个月 缴获非法成品油6300余吨

本报讯(记者王晓峰 通讯员徐超)11月15日凌晨2时许,大榭边防派出所官兵在焦煤码头查获一起涉嫌非法买卖成品油案

件,抓获涉案嫌疑人7名,缴获无合法手续成品油270吨。这是宁波边防支队破获的第37起非法买卖成品油案件。据悉,今年3月起,

宁波边防支队开展代号为“雷霆净海”的打击成品油等走私行为的专项行动,8个月缴获非法成品油6300余吨,案值2000余万元。

郑永刚:让甬商金字招牌在世界更加耀眼



本报记者 冯 璋
通讯员 侯承斐

高镍三元材料将成为未来新能源汽车材料应用的主流。日前位于宁夏石嘴山基地的杉杉能源三元高镍生产线正式批量投产。

从最初的服装板块,到如今成为全球最大的锂电正极、负极、电

解液等材料的综合供应商,“杉杉1989年创业至今,经历了三次转型,转型的核心动力就是企业家精神。”杉杉控股董事长、上海市宁波商会会长郑永刚如是说。

在他看来,这种企业家精神其实就是一种主动创新、主动转型、敢做敢拼的内在动力,不是靠政府推动,也不是靠他人推动,而是

“自己主动革自己命,主动否定过去成功的经验,大胆创新,努力开拓,力争闯出一条新路来”。

郑永刚坦言,杉杉今天良好的发展局面,得益于成功的转型升级。近30年的企业经营管理,让郑永刚深刻地认识到,产业是有周期性的,企业在周期内一定要有转型和升级的理念和思路,如果没有这样的思路,就难以逃脱随周期兴衰的命运。

当前,在宁波加快建设“中国制造2025”试点示范城市的大背景下,宁波民营企业转型的核心动力是什么?郑永刚认为,民企转型从本质上要靠激发真正的企业家精神。而且企业转型升级一定要趁

早,“这样有心有力,成功的机会更大一些。转型升级的过程可能是漫长的、痛苦的,企业家一定要有耐力,有决心,要坚持,能熬住,千方百计把事情做成。”

“甬商是一个了不起的群体,是一个非常爱国爱乡的群体。”作为今年新当选的上海市宁波商会会长,郑永刚表示,将充分发挥商会力量,帮助会员企业做大做强,反哺家乡。

对于即将成立的甬商总会,郑永刚非常期待,希望能以此为平台,积极发扬甬商共享精神,凝聚甬商力量,发展甬商实力,报效国家,回报家乡,让甬商这个金字招牌在世界上更加耀眼。

党建引领打造教育铁军 市中小学党建工作会议召开

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张士良)前天,全市中小学党建工作会议召开。会议全面落实党的十九大精神和中央加强中小学学校党建工作要求,强调要通过党建抓实改革,落实“大脚板走一线,小分队破难题”专项行动,发展公平优质教育,办好人民满意的教育,为宁波“名城名都”建设提供更加强劲的人才支撑与智力支撑。

自今年8月4日宁波在全省率先出台《关于进一步加强全市中小学校党的建设工作的实施意见》以来,各地中小学积极推进党的组织和党的工作全覆盖,发

挥党组织政治核心作用,把牢社会主义办学方向。

会议强调,要通过党建建设教育铁军,将中小学校党建工作经费纳入学校预算管理,每所中小中学校都要配备必要的党旗党徽、党员活动室等设施;要通过党建抓实中小学德育,把“替学生一辈子着想”变为“替学生一辈子负责”,树立正确的教育政绩观,突出学生人格教育,打造促进学生全面发展的校园绿色GDP;要通过党建抓实教学,深化课程改革,提高课堂教学质量,重视关爱教师成长。

宁波成立现代服务业职教集团

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员傅祖栋)昨天,全国现代服务业职教集团浙江分部暨宁波现代服务业职教集团在宁波城市职业技术学院揭牌。

宁波现代服务业职教集团由130余家企业、职业院校、科研院所等联合组建,致力于提升区域现代服务业职业院校产教融合、校企合作水平,带动宁波乃至浙江现代服务业职业教育及

现代服务业产业的发展。

集团成立后,将参与开发行业职业教育系列标准,开展行业职业技能培训,组织行业职业技能竞赛,形成产学研协同育人机制,加快现代服务业高端技术技能型人才培养。当天,还成立了7个行业(专业)指导委员会,他们将参与集团内职业院校的专业方向与培养规格的定位、课程与评价标准的设置等工作。

小麦产销扶持政策出台

本报讯(记者孙吉鼎 通讯员沈庆炜)为保护农民种植小麦的积极性,我市日前出台了2018年小麦产销扶持政策。

实行小麦规模种粮补贴。对经营面积50亩以上(包括50亩)且全年稻麦播种面积在50亩以上的种粮大户或家庭农场按小麦实际播种面积给予每亩不低于100元的补贴。同时,严格执行2018年国家和省出台的小麦最低收购价政策,切实保护农民种粮利益。

实行小麦订单收购政策,要求各地及时明确小麦订单收购计划安排意见,在全年粮食订单总量保持稳定的前提下,根据当地实际及全年粮食作物布局对订单结构可作适度调整,保持小麦订单大体稳定。

实行小麦订单收购价外补贴和种粮大户收购环节补贴政策。价外补贴和种粮大户收购环节补贴按省定标准执行,并按国有粮食购销企业实际收购的订单数进行结算。

漫画讲党章



镇海区骆驼街道金华社区十余名党员近日在绘制以新党章内容为主题的漫画作品。据了解,该社区党员结合实际情况,将新党章中的部分内容用20余幅漫画的形式展现出来,方便党员居民学习领会。(徐文杰 陆金妹 摄)